

固原市交通运输各项指标均创全区第一

本报讯（记者 马琳 通讯员 段平）7月24日，记者从固原市交通运输执法支队获悉，今年上半年，固原市营业性公路客运量、旅客周转量等指标均高于全区百分点，各项指标位居全区第一。

今年1至6月，全市完成营业性公路客运量173.37万人次，同比增长28.08%，高于全区42个百分点；旅客周转量2.77亿人公里，同比增长54.68%，高于全区37个百分点；公路货运量3044万吨，同比增长19%，高于全区5个百分点；货物周转量51.12亿吨公里，同比增长20.4%，高于全区7.5个百分点。全

市公路运输市场加快复苏，公路经济呈现稳中向好、进中提质的良好局面，公路客运量、旅客周转量、货运量、货物周转量四项关键性指标同比增幅均位列全区五市第一。同期完成交通项目固定资产投资18.15亿元，占全区的32.9%，完成总投资绝对数位居全区第一。

据了解，固原市加快织密织牢便捷“快速网”、完善“干线网”、广泛“基础网”、“三张网”，充分发挥交通运输重大项目投资拉动作用，提升货运车辆活跃度，有力带动产业链上下游运输增长；持续推进高速公路差异化收费，逐步降低物流成本，

加快建设推广“互联网+货运”平台，积极培育网络货运市场，推动公路货运行业健康发展。

同时，将所有交通运政服务事项统一纳入固原市运输服务中心，实现了“一门一窗一网一次”办理。简化普通货物运输从业资格证办理程序，提前实现“一次报名、一次培训、一次考试、申领两证”，累计办证1902件。建立“容错”办理机制，容错办理30余次。坚持“一件事，一办事”，延时办理各类证件1358件次，远程帮办460多件次。理性包容企业，推行包容审慎监管和柔性智慧监管，完善包容免罚清单制度，拓

展“首违免罚”清单，严格自由裁量权，落实轻微不罚。免罚车辆99辆，免罚金额9.1万元。积极开展助企纾困，为客运企业协调贷款2030万元。充分利用重点营运车辆行业监管平台及行业微信公众号、短信等方式，及时发布路况、天气变化、交通拥堵等信息，加强预警提示，引导广大驾驶员主动预防，发布各类提示信息29.9万余条。以“两客一危一货一面”为重点，排查存在安全隐患货车280辆，普通货车涉燃气车年审197辆，均已整改。排查道路隐患1550处，已整改964处，投入整治资金1082万元。

陕甘宁三市检察机关联席会发布典型案例 泾源一公益诉讼案入选

知，泾源县水务局也对采砂污染水源做出行政处罚。2017年4月8日，泾源县自然资源局下发责令停止（改正）违法行为通知书后，停止非法采矿。经鉴定：采砂面积为2.3036公顷（34.554亩），破坏价值约为137.85万元。

2020年1月2日，泾源县公安局以被告人禹某某、马某、杨某某涉嫌非法采矿罪向泾源县人民检

察院移送审查起诉。泾源县人民检察院在审查起诉过程中，认为被告人的行为破坏了生态环境和矿产资源，可能损害国家利益和社会公共利益，将案件线索移送本院公益诉讼部门办理。泾源县检察院公益诉讼部门审查后，于2020年3月20日立案，履行公告程序后提起刑事附带民事公益诉讼，请求判令禹某某、马某、杨某某将采砂毁坏

的生态环境恢复原状至自然资源部门验收合格，赔偿造成的矿产资源损失费137.85万元，并承担公告费1000元。

法庭经审理后，支持泾源县检察院所有诉讼请求。因案件涉及耕地恢复，土壤恢复周期长，当事人未及时对破坏的生态环境进行彻底修复，该院多次沟通协调，跟进监督，目前已经全部整改到位。

宁夏交通运输厅执法监督局固原分局 更严更准更紧密推进超限超载治理行动

知管理相对人。

结合安全生产专项整治三年行动，将治超工作与安全生产执法监督有机结合，与施工企业项目部签订《规范装载责任书》，督促施工企业落实安全生产主体责任，要求施工企业和运输车辆规范装载运营，对违反规定的企业下发整改通知书，责令其在规定期限内进行整改，帮助施工企业全力消除安全，保障道路安全畅通和车辆通行安全，助力企业安全生产，为重点项目顺利

实施保驾护航，最大限度优化营商环境。

坚持末端监管与路面治理、固定检测与流动检测相结合，始终保持高密度、高频率、高强度的攻坚态势，联合公安交警、彭阳县大队采取驻点蹲守、沿线巡查和不定时执法等方式，着力查处渣土车、砂石料车等运输车辆超限超载、非法改装、无营运证等违法行为，全面查处违规运输、覆盖不严、抛洒滴漏和随意倾倒等违法行为，形成了“点上堵、线上查、面上围”的严管高压态势。严格落实违法车辆超限超载运输“一超四罚”规定，对查处的违法车辆移交公安交警部门实行记分处罚，对恶意超限车辆“百吨王”、冲卡绕行、堵塞交通、躲避稽查等超限超载违法行为，加大惩处力度，形成了共同构筑诚实守信的良好治超氛围。截至目前，执法八大队累计检测车辆2354辆次，查处超限车辆238辆次，卸载货物9367.98吨。

柔远法庭巡回审理进村入户

本报讯（通讯员 宝亮）为坚持和发展新时代“枫桥经验”，充分发挥人民法庭基层社会治理的桥头堡作用，提升群众法律意识，推进诉源治理工作，近日，沙坡头区人民法院柔远法庭在沙坡头区东园镇黑山村巡回审理一起返还原物纠纷案件。原、被告因土地经营权归属问题发生争议，2006年因借款问题再次发生争议，经多方调处仍未能化解。为更好查明案件事实，切实处理好双方当事人的矛盾纠纷，法官

将法庭开到原、被告所在村部，并邀请区人大代表、政协委员、村民代表约20人现场旁听。

庭审前，法庭工作人员在现场

中置放庄严的国徽，摆放法槌、当事人席签等。为使旁听人员能够实时查看案件记录全过程，黑山村村委会指派工作人员进行调试，将庭审笔录投屏至电子大屏。庭审中，法官组织双方当事人就案件争议焦点进行答辩、举证、质证，并展开充分辩论。作为合议庭成员

并就村民与村集体在土地征收和土地流转过程中遇到的问题进行答疑解惑。

近年来，柔远法庭始终坚持“法官多跑腿、群众少跑路”的办案理念，将“我为群众办实事”落实到实处，积极开展巡回审判工作。让法官走出法庭，走进乡村、走入田间、走到百姓当中，让人民群众“沉浸式”体验庭审，在家门口“零距离”感受法治，达到“审理一案、教育一片”的良好社会效果。

创建“档案工作规范化单位” 沙坡头区法院通过达标验收

记、院长刘伟关于创建“档案工作规范化单位”的工作汇报，实地查看档案室基础设施建设和各门类档案整理情况，并通过随机调阅档案、现场进行提问、查阅考评资料、集体讨论评议等方式，从管理体制、基础设

施、业务建设、现代化管理、提供利用等五个方面进行全面细致的评审”。考评验收组对该院档案工作规范化管理所取得的成绩给予充分肯定，认为创建工作准备充分，档案机构设置和档案室设施设备齐全，

保管安全科学，符合“自治区机关档案工作规范化单位”的验收标准。同时，要求沙坡头区法院要进一步提升档案信息化建设和规范化管理水平，为法院各项工作提供更好的档案信息服务。

沙坡头区人大专题调研法检两院工作

后，专题调研组对人民法庭所取得的成绩给予充分肯定。

当天，沙坡头区人大常委会组织部分人大代表，实地调研沙坡头区人民检察院公益诉讼检察工作。

调研组首先来到沙坡头区迎水桥镇何滩村，实地查看了何滩村违规占用农用地整改情况和恢复耕种后该村的经济发展状况，对检察机关通过公益诉讼监督破解违法

占地与乡村振兴之间的冲突，给予高度评价。沙坡头区人民检察院在该村建立“党徽耀检·生态检察”联络点，通过绘制“党徽耀检·生态检察”彩绘墙，组织生态检察党员志愿者服务队常态化在联络点开展法律法规、公益诉讼范围等宣传活动，向游客发放宣传手册、提供法律咨询，代表们纷纷点赞普法进乡村、进家门的“零距离”宣传。在

沙坡头区镇罗镇乌梁素海矿区，调研组实地查看乌梁素海矿区修复治理效果，详细听取检察机关过程和生态修复情况，对检察机关充分发挥检察一体化优势，支持行政机关积极启动生态环境损害赔偿程序，促成行政机关与赔偿义务人签订《生态环境损害赔偿协议》，开展生态环境修复等工作给予充分肯定。

海原县检察院检查安全生产重点项目

呼、直奔现场”的方式进行检查。通过实地查看的方式，对生产设备的使用情况、是否合格、存在的安全隐患等方面进行检查，并对小微企业以及辖区住户在安全生产过程中存在的风险隐患提出指导意见、进行安全生产宣传。

在实地走访过程中，检查组下沉“九小场所”和包保的黎明社区靶子山重点对生产设备煤气罐进行了摸排，排查煤气罐使用情况（保质期、气压、管线、罐体等是否合格，并记录存在的问题），同时普及安全使用煤气罐、灭火器等安全知识，建议

固原开发区消防 重拳出击整治泡沫彩钢板房火灾隐患

本报讯（通讯员 李雷）近日，固原市经济开发区消防救援大队采取“开处方、下猛药、保长效”的方式，持续深入开展泡沫彩钢板房专项整治，截至目前共拆除各类泡沫彩钢板建筑约2800平方米，彻底清除违章搭盖泡沫彩钢板房临时建筑消防安全隐患，预防和遏制重特大火灾事故的发生。

整治行动中，该大队联合开发区规划建设局、派出所等部门深入圆德慈善产业园、农资城、长城梁众森彩钢厂、清水河工业园区开展整治行动，重点检查是否违规使用易燃可燃夹芯彩钢板搭建、彩钢板房建筑与周边建筑的防火间距是否符合要求等情况。检查组对彩钢板建筑进行登记造册，采取“帮”“改”“拆”“停”的方式，对存在火灾隐患的彩钢板建筑，进行指导帮扶，责令限期整改；对违

规使用及违规修建的，责令迅速拆除违章搭建的彩钢板房建筑。

截至目前，该大队共出动执法人员30余人次，排查社会单位100余家，集中整治违法建筑30余处，督促长城梁众森彩钢厂泡沫彩钢板更换1900平方米，对圆德慈善产业园、清水河工业园区900平方米的泡沫夹芯彩钢板建筑进行了拆除，有效解决了“芯”腹大患。

同时，加大泡沫夹芯彩钢板危害的消防宣传力度，积极推广拆除过程中的好经验好做法。以面对面、以案说法的形式开展针对性宣传，让企业充分认识到整改的重要性和必要性，切实消除侥幸和抵触心理，引导企业自行拆除，最大限度消除火灾隐患，为辖区经济社会发展和人民群众生命财产安全保驾护航。

彭阳公安“小窗口”体现“大服务”

本报讯（通讯员 万效勇）群众利益无小事，为民服务无止境。一直以来，彭阳县公安局以“小窗口”为切入点，用心用情解决群众“急难愁盼”问题，不断提升群众幸福感和满意度。

7月19日，彭阳县公安局古城派出所接到一位八旬老人求助，称其儿子身患精神疾病，由于家中的劳动力外出打工，仅剩两位八旬老人，在其儿子身份证到期后一直没有更换二代身份证，生活极为不便。民警了解情况后，安慰他不要担心，马上安排时间为其办理身份证。为避免刺激到该男子，民警统一着便装前往老人家中“上门服务”。

按照二代证件照的标准，民警为该男子整理好着装，调整好姿态，在民警的多



民警到老人家中提供“上门服务”。

次努力下，最终取得了合格的照片。考虑到其行动不便且没有自主行为能力，证件制发后，民警承诺会将身份证第一时间送交到其家人的手中，避免群众多跑路。

政法综治动态

●近日，隆德县司法局聚焦社区矫正工作，会前专题学习《社区矫正法》。

（刘媛媛）

●近日，固原监狱举办“业务讲坛”和“青年警察理论学习小组交流研讨会”，激发青年警察干事创业的信心。（李永鹏）

平安中卫

首席编辑 倪慧 版式设计 李寰 校对 倪慧

中宁县“法律明白人”骨干专题培训班



为深入推进“法律明白人”培育工程，提高“法律明白人”业务水平和履职能力，更好地推动中宁县“八五”普法规划实施，近日，中宁县司法局组织开展“法律明白人”专题培训。图为法律专家为“法律明白人”授课。

本报通讯员 王冬梅 摄

中宁县公安局督查安全生产排查整治

本报讯（通讯员 杜玲）7月16日，中宁县公安局相关领导到大战场镇，通过实地查看、听取汇报、详细询问、召开座谈的形式，专项督导检查安全生产排查整治工作。

督导组先后来到大战场镇街面部分商超、餐馆等“九小”场所，通过查看燃气安全使用、炉灶点火装置、灭火器保养维护、安全出口标志设置等，对安全生产领域“四防”督察反馈情况进行了督导，强调要针对“四防”督查组反馈问题，从严从实抓好反馈问题整改落实，立说立行、即知即改、彻底整改，确保不留死角、穷尽隐患，牢牢守住安全生产底线。

中卫市禁毒征文比赛落幕

本报讯（通讯员 高佳）为深入贯彻落实自治区禁毒办《2023年全区禁毒预防宣传教育工作方案》关于开展青少年禁毒知识征文比赛的要求，不断增强青少年尤其是在校学生识毒、防毒、拒毒的意识和能力，日前，中卫市禁毒办联合中卫市教育局面向全市中小学生开展的“健康人生·绿色无毒”征文比赛圆满落幕。

此次禁毒征文比赛活动得到师生的

积极响应，经中宁县、海原县、沙坡头区禁毒办及教育系统的初选，中卫市禁毒办共征集参赛作品800余篇。7月18日至19日，经中卫市禁毒办民警及中卫市教育局写作教研室教师认真评审，最终评选出一等奖10名，中小学组分别5名；二等奖20名，中小学组分别10名；三等奖30名，中小学组分别15名，优秀奖40名，优秀组织奖10名。